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Gemeinsamer Elternbeirat 
der städtischen Kinderkri ppen 

München 

 
 
Protokoll zur GebKri-Sitzung am 07.07.2008 – 20.00 – 21:45 Uhr 
 
Anwesende:   
s. Teilnehmerliste 
 
Protokoll  Ellen Kruse 
 
 
Tagesordnung 
 
1. Kitz St. Martin-Str. 
2. Stadtratsbeschluß am 8.7.2008  
3. Zusammenlegung Sozial- und Schulreferat 
4. Sonstiges  
 
 
 
Zu 1.  Kitz 
 
Herr Karsten Müller, Elternbeiratsvorsitzender des Kitz in der St. Martin-Str., stellte die 
Besonderheiten des Kitz vor: ca. 100 Kinder werden in Krippe, Kindergarten und Hort 
betreut.  
Bei den regelmäßig stattfindenden Elternbeiratssitzungen kamen viel Fragen zur 
Zusammenlegung von Sozial- und Schulreferat auf und welche Möglichkeiten zur 
Einflussnahme der Eltern existieren. Besondere Bedenken gibt es unter anderem, ob es 
Verschlechterungen beim Personalschlüssel, der Frischkostversorgung und dem 
Integrationskonzept des Kitz gibt. 
 
In einer regen Diskussion, die sowohl die Zusammenlegung als auch den ISKA-Bericht 
betrifft, wurden die verschieden Bedenken geteilt. Insbesondere der Personalschlüssel, 
aber auch die Frischkostversorgung, die wichtige Arbeit des hauswirtschaftlichen 
Personals wurden mehrfach betont. Eine Verschlechterung der Qualität kann nicht 
hingenommen werden, Personalengpässe treten schon heute schnell bei Krankheit oder 
Urlaub auf.  
 
Wir Eltern erwarten klare Aussagen zum Stand, zum Vorgehen und den Folgen bei der 
Zusammenlegung und beim ISKA-Bericht. Die Informationen müssen von Sozial-, vom 
Schulreferat und vom Stadtrat an die Öffentlichkeit kommen.  Außerdem ist die 
Mitsprache von Elternvertretern insbesondere bei der ISKA-Umsetzungskommission 
unbedingt erforderlich. 
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Zu 2. Stadtratsbeschluß 
 
Am 8.7. findet 9 Uhr im Rathaus eine Stadtratssitzung zur ISKA-Analyse und –Bericht 
statt. Frau van den Boom hat Rederecht beantragt. Alle Eltern sind eingeladen, an der 
Sitzung teilzunehmen. 
 
 
 
Zu 3. Zusammenlegung 
 
Dieser Punkt wurde bereits unter Punkt 1 diskutiert. 
 
 
 
 
Zu 4. Sonstiges 
 
Frau Barbara Klamt musste aus dem GEbKri ausscheiden, da ihr Kind nun einen 
Kindergarten besucht – Vielen Dank für die intensive geleistete Arbeit. 
Kai Lenski hat den Beirat ebenfalls verlassen. 
 
Da viele Aufgaben auf uns warten, ergeht die Bitte an alle Eltern, sich zu überlegen, ob 
sie, beim GEbKri mitarbeiten möchten. Die nächste Wahl findet im November 2008 statt. 
 
Das nächste GEbKri-Treffen findet am 22. September statt.  
 
 
Ein kurzer Erfahrungsaustausch über offene Konzepte in der Kinderkrippe beschloß das 
Treffen. 
 
 
Gez. Ellen Kruse 


